
Ч 
Ц 

пр( 
'.С,

(бб; 
Ч

<0!

тРе:

13- 
4иј

ІЦ
Ч 
ад

*ри 
и,. 
ско:

ІТЦ 
5 0.

’ (?
•ТО: 
•СГ 
ОГО! 
l|t‘ 

MOL ти
I II; 
»1;

922 
Й

(II

ј^ АБОНАМЕНТ: I 

8 за година 30 лена „ 
ё за 6 месеца 18 лв. g 
I ОБЯВЛЕНИЯ: I
! Годёжни и венч. 35 лв. § g Всички други обявления, н 
8 реклами, некролози и « g благодарности по 1 лв. g Й кв см. Приставски обяв- ffi 
§ ления по 80 ст. на дума. §

Излиза всяка | 
І СЕДМИЦА I 
32 52

Всичко за вестника
S qe изпраща до адми- $ 

нистрацията му.

8 Директор: К. Илиев |
S адвокат g
I Телефон №112.

ІЗшаваеназаешоеіёсоЗ

смее да откаже
Цосегателствата, които дружбашите повседневно правят на гражданските права и свободи, карат вече народа да се прости с убийственият» пасивност м да заеме позиция за борба. Онова, което до сега се потуляше без да се прояви в ясна форма, онова, което се мислеше за умре- ,10, сега възкръсва в своята сила и иде тържествующе да удари камбаната за борба.

разнесе оня титански глас, който смущава веселието на тираните и обръща техните песни в дълбоки и болезнени плачове? Това ще ни покаже утрешния ден. Едно сега остава — онова подземно ръмжение —оня гнев, който се дониса от тъмните кюшета на България, и от който само едно се долавя то е предупреждението: спрете!Спрете — не мърсете вече България, не хвърляйте още пръчки над огъня, защото късно ще бъде, когато пламъкът обгърне вас и когато народа отвори своите разкървавени от вас уста ....Спрете!

а след тех иде един народ из*мамен, комуто никога не се по-казва истинското страната, и към обръщат освен с положение на когото не се думата: дай!

А

щом минат бурливите дни на та си и чъртае пътищата на изборни пехливанства. бъдното време.—Той надмина-

Дружбашите стигнаха до там, да манифестират своята радост, qe cs изиграли голяма част от своята роля и, че с гордост ще изиграят и останалата част. Каква е тя? Окончателното обез- жшше на народа ли? Избър-
БЕЛЕЖКИ И ОТЗИВИ

И времето лети ....

бития.времето лети и ражда съ

>атн‘го сваяето от страниците на из-( J имената конституция думите имн народ и народен суверинитет бой-, ли и заменяването им с личен Каква е тая роля? Ваде- ® вето костите на покойните ве- дикани на нашето освобожде-

тото В бързия си вървеж време- сее и ражда събития, кои- пълнят историята на чело- И тоя час ще зава-

Всред народа и работа с народа и над народа—ето церът, който ще заздрави политическата мощ на народа и ще я направи крепка барикада, в която с пустошен шум ще се разбиват ръждивите копия на всякой един, който в упоение от безчестие греши пътеките.Нашия политически живот, объркан от чести вихрушки, се нуждае от избистрюване. Тук лежи гаранцията за свестното съществувание на оная България, която проле кърви, изгради грамади ог кости, за да може най-после да види и в себе си слънцето на свободата.Ръката на реакцията се е протегнала да забули това слънце, да задуши тая свобода Ще остави ли народа да стане това, ще допусне ли той да се изгради неговия позор ?

цу. ние ли и правене от тех престол на тираните, на позора— дгЦ080,10 ко$то ДО вият самодивско хоро и да пеят погребални пе-КІ

W сви на израстлата при Шипка и Шейново, при Бозлуджа и 9224к)ин Камък, при Сливница и Ге;-Драгоман, при Одрин и Чаталд- ""га България?I Българският народ не може ДО стои със сгърнати ръце, той не може да бъде ням свидетел '™на погребението на неговата , дрянна -той не може, нека се това добре, да вика: ^оса-

вечеството, и които през вековете се повтарят като пременяват само имената на своя развой.Българската държава, която има своето место в общочовешката история, не може дп остане вън от историческите закони. Нейният живот ще вър-

ри, може би нашия народ без вяра в силиге си, защото е лъган, без средства, защото е обран, без
Ние не верваме. Господар на себе си и на своите служители, той — гордия народ —- който възмъжа в теглото — ще заповеди на всеки да заеме своето место.

ва по значение и заслуги Соф- 
рония, Каравелова, Ботева. До- 
като Ботев, поради ранната си 
смърт, остава и сам за себе и 
за поколенията силна, но неза
вършила процеса на своето раз
витие личност,—Раковски е ми
нал всички етапи, самоопреде
лил се е, очъртал се е.

Значението му в дялото на 
образователно и възпитанието 
на младежта е също извънред
но голямо. Де това щастливо 
съчетание на сили и способно
сти, на ум и воля, на здрав сми
съл и идеялизъм? —

Всичко това, обаче, ни навеж
да на мисли от други характер, 
от друго значение, навежда ни 
към въпроси, значещи за сегаш
ното време.

Една велика, една силна исто
рическа личност не се поражда 
току тъй. Нейната поява е на
пълно закономерна, подчинена 
на ред причини, условия. Доста
тъчно е само да се взрем в то
зи факт: Котел и околиите пла
нински поселища са родно мя
сто на редица мъже от епоха
та на възраждането. Берон, 
Бозвелията, Богориди, историка 
Кръстович, съ Котленци; Раков
ски е кръвно потекло на Соф
роний (па и днешния Раковски

ви правилно до тогава, гато се взира в ходът битията и направлява действия тъй, щото да
до коча съ- своите не бъ-

Защо? .
де изпреварена от тех, а да се движи успоредно и винаги готова да вземе местото си.

ща: 
мес 
1ТІ1 

И J' 
мег 
ДОН 
'ча,| 
I Л« 
зап;.

на тираните,

Защо беха докарани на власт дружбашите? Народът ли ис- каза някакви симпатии към тех, обстоятелствата ли ги наложиха, или пък някъкъв каприз на съдбата се подигра с консти- туционите учреждения на страната ?Тия въпроси си задава народът, а управниците с делата си отговарят:

?ашсм-Нотен—Баінана

,т п не направиха това, на- кглјР0108, те влезоха в ролята на 2 сС М83еРен тип от миналото, аая Т0 3&Пали великолепния храм Страви п°чеРвенял °т пда‘ № вика ’ »ет° ме. ге- ЛИдан-* ’• цР°сла®ете името ‘ • Те отидоха още по-Е да се нарекът вели- 9^5» ' ' Велики$ Д®! Велики ГеД?*еаието’ велики в престъп- ^ата велики в позора!
I ііійіі се В'^рси от тая ци-

България преживява епоха, в която събитията бързо крачат. Никога държавата не е имала нужда от по-голяма бдителност върху това що се върши вън от нея. Между това, ние виждаме целата деятелност на българската държава погълната от някакви вътрешни грижи, които не й дават възможност да се опомни. Министри по отделно загрижени ва вкупом загрижени за времето,

Кжде бехте вчера?

IPIL dBPa е олтарите на неед Те схкР°венни идеали — иее приготви за борба. Ко- ; законодателство,ПОчне тя ? Кога ще се което ии на едно искане не
, с*

„Кжде бехте вчера1*—в тая силна фраза се долавя (тгласа на накипелото народно незадо- волство, че връзките между някои от партийните водачи и народят се прекъсват веднага

На 16 януарий т. г., по ини
циатива на министерството на 
народната просвета, в цяла Бъл
гария се отпразднува стогодиш
нината от рождението на Ра
ковски, най яркия представител 
на предосвободителната епоха, 
поета, писателя—публицист, на- 
родоведеца -- историк, револю
ционера. Самото министерство 
се помъчи да направи оценка и 
характеристика на тая, наисти
на, голяма историческа личност, 
оценка и характеристика не 
книжна, не фразеологична, а, 
както трябва, оценка и харак
теристика отговоряща тъкмо на 
истината и действителността.

Раковски минава в историята 
и се предава на поколенията с 
едно неоспоримо право. Съче
тание на ум и характер, на чув
ство и воля, на положителна 
наука и идеялизъм, на въоду
шевление и такт, напълно офор
мена личност,—той справедли
во става една от най големите 
фигури на епохата, ако не и 
най-голямата. 1 ой синтезира 
нахвърленото, създаденото пре
ди него, обединява го, одухот- 
ворява го; той осмисля творче
ските сили на времето и епоха-

Кр. е племеник на чествувания 
» Раковски!).—Явно е, че имаме 

чърти от расов характер, про
явени по интензивно в една о- 
колност, местност, селище, за
силени в някои породици,семей
ства.—Фактът може да се обоб
щава повече. Като се вземе под 
внимание, че нашето духовно и 
политическо възраждане има 
своите центрове в планинските 
паланки, може да се потърсят 
и извадят повече и по-съдър
жателни заключения.—Тук се е 
кондензирала повече расова е- 
нергия, повече национална, по
вече человеческа енергия и при 
това енергия от по-високо ес
тество, турена на служба на 
свестяването на народ и обще-, 
ство, на обществена служба, не
жели на търговско-спекулант- 
ска. — Културно-историческата 
рол на тия мяста е повече от 
очевидна и тя се длъжи на ра
сово засилени качества. Тук са 
създадени обществено-културни 
слоеве, които пък от своя стра
на създават по-крупните’'и вид
ни единици.

Тия расово заселени качест
ва не са могли и сега н,е могат 
се създаде в полето: за тях 
трябват и особни природни-фи- 
зически условия, за тях трябва 
могъществото на планината. Не 
току-тжй някога Швйц, Ури и 
Унтервалди станаха ядката на 
сегашна Швейцария, като запа
зиха традициите на свободи и 
независимост и нададоха зов за 
борба и свобода срещу австрий
ската тирания.

Всичко това ни налага сега 
да се замислиме повече за на
шата планинска месност, за на
шите планински градеве и села. 
Изиграна ли е тяхната рол? Тях
ната културно-историческа рол? 
Може ли полето, макар произ
водително, да изтласка плани
ната и планинския живот, да го 
обезсили и ониШожи? Най-сетне 
има ли държавата някои длъж
ности в това отношение? Може 
ли сегашния по голям български



град-разложен обществено-кул
турно при самото си създава
не—да стане носител и създа
тел на обществени ценности? 
Може ли полското село, инерт
но през вековете, да поеме ня
кое знаме и да го развее, ня
коя идея и да я освети по ня
кой начин?—Напразен труд, су
етна надежда!—

Културно-историческата рол 
на нашата планина, на планин
ското население, което живее 
в планинските градове, паланки, 
селища съвсем не е изиграна. 
Тя е временно затихнала.

Имат ли значение планински
те местности и техните засе
лища в стопанско-икономичес
кия живот, който тъй силно до
минира в сегашно време? —-Са
мо при една обществено-огра- 
ничена мисъл и ум може да се 
отрича подобно нещо. Богат
ствата на планините, индустри- 
ялния елемент, експлоатация на 
гори—всичко това може да ви
рее и в планинските местности. 
Нашите гори съ сега повечето 
слаби. Но полето, земледелско 
по необходимост, нема да съз
даде обширните лесове и гори. 
В полето няма и необходимите 
за това почвени й климатични 
условия. А какво богатство от

шата затворена планина, да се 
отворят нашите цланински по
селища, да станат достъпни 
чрез пътища, чрез съобщения, 
чрез железници —Нали вече пре
станахме да вярваме в истори
ческата рол на меча и топа? 
Време е да погледнем с по-го
лямо разбиране на планината 
нейното минало, нейното сегаш
но, нейното бъдъще. Време е да 
помислим за нашето планинско 
население и да не оставим да 
заглъхне откжм живот нашата 
планина, българската планина. 
Нашето игнорирано до сега се
ло значително се повдига. Го 
си има своите представители, 
то има и държавната власт. Про
тив засилването на нашето се
ло—културно, стопанско, ико
номически никой не може да ка
же нищо. Ала същото трябва 
да се каже и за планината, за
планинският

Планината 
обезлюдена, 
съобщения.

И в името

обитател.
не бива да остане

личието на другаря му
— нищо не знае. Кога

то в самото начало се нареж
даше

без артерии, без

на Раковски, ярък

О, времена, о, нрави!

На 28 м. м. г. г. офицерите 
от 6 Арт. Отделение дадоха ве
черинка, в салона на офицер
ското събрание, за в полза на 
инвалидите от войната. Вече
ринката бе отлично посетена.

Агитациите за предстоящи
те сел. общ. избори съ в своя 
разгар. На 5 того

законите, с явно намерение да 
тъпче правата и свободите на 
обществото съществующи под 
обществените и правови форми 
Този, който се опита да пога
зи или незачита изразените 
чрез законите права^ и свобо
ди на народа, е недобър граж
данин, бунтовник, анархист.

Пред обществените закони 
всеки е престъпник, който ги 
незачита и колкото престъпни 
ците, стоят по високо от ДРУ' 
гите граждани, толкова наказа
нието им е по-тежко, по позор 
но. Защото, ако обществото ос
тави да бъдат тъпкани зако
ните от самите тези, които са 
поставени да ги изпълняват, то 
колко по лесно и по-безоглед 
но могат да бъдат нарушава
ни самите закони от всека о- 
бикновена обществена единица, 
която често, за да удовлетвори 
некои свои нужди, действува 
незаконно, вън от рамките на 
обществените наредби, против 
обществените интереси.

гора може да се създаде за в 
бъдаще в планините?! Дребните 
лесове можат да се подложат 
на култура и облагородяване; 
пространите, със стотини хиле- 
ди квадратни километри голини, 
могат да образуват едно неиз
черпаемо богатство за стра
ната!

Едно по-голямо стопанско е- 
динство между полето и плани
ната, между полянци и планин
ци трябва да се създаде. Пла
нината е още жизнеспособна. 
Към това се прибавят още и 
ред други съображения от кул
турен, национален характер? 
Защото в тия времена на ката
строфи и исторически промени, 
кой може да предвиди бъдъще- 
то на страната ни, на нацията 
ни? А има, уви, поврат в исто
рията, в историческия живот!

И затова повелителна необ- 
одимост е да се разтвори на- 

х

представител на духовната мощ 
на нашия планинец, ний повди
гаме наново въпроса за него
вото родно место Котел—Респ. 
и котленската околия, по-голе- 
мите селища от която,—Жерав
на, Градец, Медвен, са дали ре
дица деятели—Повдигаме, каз
вам, изоставения въпрос за же
лезница през Котел, или до Ко
тел за сега Проектът биде изо
ставен по стратегични съобра
жения, които сега нямат значе
ние. Нека бъдат те заменени 
със съображения от стопански, 
културен и икономически харак
тер, и страната ще намери сред
ства да пробие на това лесно 
място балканските урви и хъл- 
мища, за да зацъвти изново в 
планината живот, движение, про
мишленост, култура и стопан
ство.—

Наред с това, налагано тъй 
повелително и с такива здрави 
аргументи, цялата страна би се 
отплатила на този край.за не
говото голямо дело и участие 
в дялото на възраждането. —

Дайте на Котел начъртания 
по-рано железен път! 3. К.

Настроението е опо
зиционно.

В айтос утре, по инициати
вата на окол. бюро на Обедин. 
Нар. Прогресивна партия, се 
свиква събрание, на което ще 
говори г. Теодор Ив. Теодоров.

В С. Медвен, Котленско, е 
говорил на 5 того пред много
людно събрание г. Петранов.

На 29 м. м. нашия приятел 
Ал. Башев е държал политиче
ски речи в селата Калояново, 
Скобелево и Керменлий.

На 5 ТОГО г. г. К. Илиев и 
Ал. Башев, придружени от г. Ал. 
Кънев, съ държали речи в с. 
Михаилово, Сливенско. През 
време на речите им няколко 
дружбаши от с. Стралджа, Ям
болско, нарочно докарани, се
опитали да апострофират, но

Гответе се за изборите
Обединисти

В това село 
вало такова

Нѳ губете вито час? нито минута воез- дѳйствиѳ. Организирайте всичко, което е нуждно не само за агитацията, но и за поставяне, отпечатване и разпространение на кандидати пте листи.Нещо, което може да бж.де свършено днес, непзоставяйте за утре!Една миежл требва да ви занимава от днес нататък—изборите!Едно решение требва да бжде постоянно в изпл-.. інѳние: действувайте неуморно за ОБЕДИНЕНИЕТО.Една амбиция требва да въодушевява всички ни -да победим в изборите!
ХРОНИКА Един депутат от болшинството 

притежавал

Дажс и близките до прави
телството вестници почнаха да 
говорят за взятките в днешно 
време. В един от миналите брое
ве цитирахме писаното от в. 
«Дневник» по тоя случай; сега
ще цитираме «Утро». Тоя 
следния пише, че не много 
давна в

по- 
от-

Тая деморализация «Утро» от-дава на липсата на контрол.

Тодор Иванчев, Джамия, ГеОпг 
Мустафа Пашалията, СтеЛ? 
Петров и път с обща Оцен “ 
и за двете къщи 49,500 лева

Горния недвижим имотен 
покойните х. Димитр Танев * 
Кирякина х. Димитрова Татев” 
от гр. Сливен и ще се проДаваа 

като неподеляем за в ползай’ і 
наследниците им: Елена Татева ' 
Хумбаджиева и Недйо Дондулев* 

като представител на малолет- 
нйте си деца Димитр и Радка 
Н. Дондулеви, от г Сливен смг- ' 
ласно изпълн. лист № 323/921 г 
издаден от Слив. Окр. Съд.

Продажбата ще се извъРщи ' 
в канцеларията ми в гр. Сливен 
по правилата на чл. чл. 1004— 
126 в свръска с чл. чл. 1189 и ' 
1190 от Гр. Съдопроизводство

Ако в продължение на 24 ч. I 
от присъждането се яви някой I 
и наддаде 5°/о, проданта се вж- | 
зобновява и продължава още : 
на следующия подир това при- | 
сътствен ден, часът до 5 след ; 
пладне, подир изминуването на 1 
който срок имотът се приехж- ■ 
да окончателно върху оногова, 
който е наддал най-голема цена.1

Желающите да купят, могат' 
да се явяват в канцелврията ми!

Корупцията, която сеят друж- 
башите е страшна и опасна. Тя 
е системата, която винаги има 
за резултат не мирното и ево
люционно развитие на нашия 
държавен организм, а този, кой
то носи бурята.

всеки присътствен ден и 
за да преглеждат книжата 
наддават.

гр, Сливен, 7. II. 1922 г.

час, 
ида

1 Съд. Пристав: Ст. Попов U

Изп. д. № 47/913 г.

I Сждебеи Пристав при Слнв. Окржжен [ц|

ОБЯВЛЕНИЕ № 315.

I Сждебвн Пристав при Сливенския Окр. Сжд

ОБЯВЛЕНИЕ № 329.

друг път не е ста- 
голямо събрание.

На 15 ТОГО Обединената На
родно-Прогресивна партия в 
Сливен устройва публично съ
брание, на което ще говори г. 
Теодор Ив. Теодоров.

Между обединисти и демо
крати е постигнато съгласие да 
работят заедно с една листа, в 
всички села в Сливенска околия 
в предстоящите избори.

Смеем се на турците, но таки
ва работи днес в Турция не ста
ват и злоупотребителите се на
казват. Там султана не взема
под свое 
ветчиите

покровителство руш- 
и крадците. А у нас?

Който
дружбаша

не познава инатя на 
и двое-

ДОПИСКИ

Обявявам, че след еднократ
ното публикуване настоящето 
в в-к »Източен Край«, ще поч
не и продължи 31 ден послед
ния ден до 5 часа, след пладне 
ще се привърши продажбата на 
следния недвижим имот:

1) Къща в гр. Сливен махала 
»Айше-хатун« състояща се от 
2 стаи над хизба и кладенец с 
застроено и незастроено место 
255 кв. м. при граници: Смаил 
Бербер Хюсеиноз, Георги Мус
тафа Пашалията, Майор Галу- 
нски, път и праздно место о- 
ценена за 9500 лева.

2) Къща в гр Сливен в ма
хала »X. Яхя«, от шест стаи за 
живеене, коридор и хизба, с 
застроено место 193’82 кв. м. 
и незастроено место 162 86 кв. 
м.. при граници: Добри Карам- 
болев, Стефан Петков, Георги 
Гърка, Мустафа Пашалията и 
улица с оценка 49000 л.

Горните две къщи се нами
рат в един двор с общй гра
ници: път, Добри Карамболов,

Промените в обществения жи
вот стават по два начина. Еди
ния е посредством еволюцията, 
а другия чрез бързите общест
вени скокове, наречени револю
ция. Всеко общество предпочи
та да се развива и му се про
менят формите на вътрешния 
живот по един тих, бавен, не- 
забелезан начин. Никое обще
ство не дочаква вътрешните си 
промени

До когато начинът на живо
та запазва характера на зако
ните, до когато последните не 
противоречат на обществените 
отношения, до когато послед
ните се извършват нормално и 
ги търпи болшинството от об
ществото,—до тогава няма ни
кой право да действува вън от
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Обявявам, че след еднократф 
ното публикуване настояще-ф 
в в-к »Източен Край« ще поч-В 
не и продължи 31 ден послен 
ния ден в 5 часа след пладне! 
ще се привърши продажбатаніі 
следния недвижим имот: 1) Ef 
на нива в землището на с. Тур- 
тонлий. в местността »Келемя-[ 
та« от 25 декара при граници 
Стоян Михалев, Кръстйо Михоі 
селска мера и Крушой оцене-
на за 500 лева.

а

С.:

Н(
2) 1/2 част от една ливада! хс

същото землище в местности не
»Голямата ада« от 40 дек. npi 
граници: Денйо Боев, от двете 
страни Д-р Желязков и р. Тун
джа оценена за 800 лева.

Имота принадлежи на Нидяг 
ко И Дочев от гр. Сливен, Ц

да
зя

pi

се продава за изплащание дмда 
гът му към Бр. Василеви отг; ао 
Т.-Пазарджик в размер на 171/1. 
по изпълнителен лист № 72! " 
от 28/908 г. издаден от Слшр 
Окръжен Съд. гоі

Продажбата ще се извмрш ра 
в канцеларията ми в г. Сливи 
по правилото на чл. чл. 102ћ 
1028 от Гр. Съдопроизводстг:

гр. Сливен, 7. II. 922 г, ,ру, 
I Съд. Пристав: Ст. Попфо,5 А /1 К А Н" СД

НАРОДНО ОСИГУРИТЕЛНО ДРУЖЕСТВО 
основано в 1895 година.

Най солидното дружество в страната.

С 60 МИЛИОНА ЛЕВА КАПИТАЛ и РЕЗЕРВА.
Застрахова по „Живот“, „Пожар“ „Зло.полук 

и „Транспорт“ (по сухо и по море) 
Наи-либерални условия и ефтини премии-

; И

Кооперативно участие в печалбите на осигурените по „ЖИВОТ“. ’ 
По искане съобщава премията за всекакви комби-ј 

нации по «Живот», които осигурения желае.

ка,
Носи риска по «Пожар» причинен от метеж, стат 

народни вълнения и пр.

Дирят се деятелни представители, срещу добро сжзнаграждение.
Най-доходна работа без капитал.

Печатница„ЗВЕЗДА“ Игнат Попов и С-ие
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